

El Luchador

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XXIII Num. 8111 ALICANTE Miércoles 3 de Abril de 1935

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 55
Apartado de Correos, 171 Teléfono n.º 1621

ALICANTE.
Estación invernal superior a todas las del Mediterráneo.
Clima incomparable.
Temperatura media 17.4

(FRANQUEO CONCERTADO)

Suscripciones

Alicante, un mes. . . 2'25 pta.
Provincias, trimestre . 8

Precio del ejemplar 10 céntimos

«Civilización germánica»

Imperialismo

Cuando iba a penetrar en la embudo de Alemania, hemos saludado al más querido amigo periodista que hace muchos días ha regresado de Berlín. Un abrazo cordial de antiguos camaradas; un saludo de bienvenida y rudo del saludo millonario en el cercano bar de Rebeca, donde se reúne el mundillo diplomático, dos vasos de cerveza negra y después un rato de charla fervorosa y respetuosa al momento crítico que vive la Europa.

Primero, lo nacional. Nuestro amigo no logra explicarse muchas cosas excepto el silencio de don José Ortega y Gasset. ¿Por qué calla como un fraile de San Bruno el ilustre pensador español? ¿Por qué permanece silencioso en estas horas de barullo social, de tinieblas de pasión y encrucijadas sombras de mala fe? Su voz podría ser el «chillo de Ariadna» en el laberinto trágico que nos hemos extraviado. Muchas otras veces, sus orientaciones sirvieron de luz y quizá para inspirar actitudes honradas y notables casos de conciencia. Ahora ¿por qué calla?

Nuestro amigo recuerda los días dictatoriales en que profetizó el señor Ortega y Gasset el advenimiento de «la madrugada livida» de la revolución de Diciembre. Recuerda también aquellos discursos en el Parlamento, ceñidos, contundentes y claros como aurora boreal, luego calificó de «triste y agria» la faz de la República en momentos todavía esperanzados y limpiamente democráticos. Sin embargo, ni antes cuando el movimiento fuerte y dinámico del mes de Octubre, ni después cuando se desarrollaron campañas lúgubres y calumniosas contra personajes representativos del régimen; ni ahora, en estos días de zozobra nacional e internacional, se deja oír la voz del gran hombre. ¿Por qué calla?

—En verdad, es extraño su silencio—murmuramos cautelosamente.
Y nuestro amigo exclama enardecido: «No solo de cosas vuestras debería opinar; de los asuntos internacionales, también. ¿Acaso ese resurgimiento de la civilización germánica—Imperialismo—no interesa a un español, disciplinado extraordinariamente en la cultura de Alemania?»

—Dejemos, querido amigo, al filósofo español, allá cada uno con su conciencia política. Dejemos en paz al señor Ortega y Gasset, y cuéntenme sus impresiones respecto al caso nazi que usted debe haber estudiado a fondo.

Apuramos los vasos de cerveza; nuestro antiguo compañero enciende un cigarrillo turco, y dejando poco a poco caer sus frases como campanadas sonoras, dice:

«Los bárbaros, Francia; los bárbaros, cara Lutecia «Son las razas septentrionales que invadieron la Europa central; son los pueblos selváticos, enemigos de la urbe, que acabaron al fin de saquear a Roma. La cifra mitológica de Germania es Wotan, «señor de las batallas». Son hijas predilectas del Dios las Walkirias, armadas de lanza y escudo, cabalgando sobre blancos corceles, que recorren los campos de la lucha, y recogen a los valientes guerreros que sucumbieron peleando para conducirlos a la Wahalla de la felicidad de ultratumba.

«Raza aria? Sí, desde luego; pero mezclados los hombres de la meseta del Irán con los escitas y los eslavos. Mezcla confusa de costumbres primitivas asiáticas; mezcla de bandos guerreros, propicios siempre a la lucha sangrienta bajo la dirección del jefe supremo, el príncipe. ¡Imperialismo! Y como Hitler ha resucitado esta civilización, ¿qué vamos a esperar de Alemania? Hierro, formidable cataclismo de hierro, sobre la clara civilización mediterránea.

«Del ciclope al golpe, ¿qué pueden las risas de Grecia?»

«¿Qué pueden las Gracias si Heracles agita su crin?»

Se interrumpe nuestro amigo con gesto disciplinado, vuelve a trasegar otro vaso de cerveza, y prosigue.
—En cuanto a las manifestaciones modernas de la civilización germánica, ahí está esa confusa superstición de las baladas de Loreley, de la copa mágica del rey de Thule, de la noche sabática de Valpurgis. Ahí está el teatro Wagneriano como blasón; ahí está el «Fausto» como obra representativa de la civilización alemana, con sus brujas, su sabiduría enciclopédica y su Mefistófeles entre niebla. ¡Eso es! Niebla; falta de claridad latina.

—«Espiritualidad; falta de espiritualidad—exclamamos ardorosamente.
—No es sólo espiritualidad—contesta

Brotos de fraternidad

Ha llegado una expedición de niños asturianos

Trazos.—Bienvenidos

Esta mañana, en el correo, han llegado a Alicante diez niños asturianos, víctimas inocentes de la tragedia revolucionaria de Octubre. Unos son huérfanos, otros saben a sus padres en hospitales y cárceles.

Dos brumas pesan sobre los ojos infantiles de estos seres que, al margen de todo odio, de todo egoísmo, y todo ideal todavía, sienten ya el peso de la desgracia. Dos oscuridades, la de aquellos cielos oscuros y la de su orfandad. Todavía aún otra cerrazón conservan en su alma: aquella horrible visión de la tragedia, la de los momentos de furor entre propios hermanos, enfrentados en una lucha por su España.

Estos niños han oído bramar el cañón y les amedrentó el carraopeo ferroz de las ametralladoras y les crispó los nervios el estampido de la dinamita. Quizás hayan visto como se derribaban, heridos por la metralla, los cuerpos jóvenes de sus allegados, de sus amigos, de quienes en nombre de la Ley se oponían a la ideología de sus propios paisanos. Ellos, que aún no han entrado plenamente en la vida, saben ya de la gran tragedia de la vida, del odio entre los hombres.

«Estos niños en las escuelas les habrán enseñado, acaso ya, los maestros el respeto que deben a las leyes de la Humanidad, que todos somos hermanos y con los mismos derechos. Saben que los hombres, quienes deben saber mas que ellos, aquellos que les inculcaron el amor fraterno, se han matado en las calles y en los campos por defender la ley y por lograr una ideología. En sus cerebros, aún vírgenes de intrincadas encrucijadas políticas, no acaba de afirmarse esa mutanza, este odio feroz entre hombres de una misma raza, de una misma nación, que se llaman amigos, y que deben su

El año de Lope

Teatro del mundo

El centenario de Lope ha producido una erupción literaria en torno al teatro clásico con las habituales evocaciones a las figuras de nuestro Siglo de Oro y hasta su poco de política, que en vano vivimos bajo el signo de las derechas. Enfocado Lope de Vega con la lente reaccionaria, encontramos un presbítero virtuoso, doblado sobre un misal de versos, que muere casi en gracia en esa calle de Francos, donde, por cierto, hace muy pocos años los ateístas liquidaban sus aventuras de amor con alguna Belisa transeunte.

He tenido el honor de escribir antes que nadie en «El Liberal», de Madrid, acerca del falseamiento de Lope, modo de escritor contrarreformista, habituado a rendir halagos y adulación a los nobles, secretario de amor del duque de Sessa, cuyos amantes, cuando eran desechadas por el señor, el usufructuaba. A pesar de «Fuenteovejuna», Alarcón, construido con buenos materiales benaventinos, sin excederse, claro está, en abierta contraposición con el don Leonor, falso tipo que ya hemos visto en muchas obras.

La comedia se ha dicho por la Compañía de María Fernanda Ladrón de Guevara con discreción, logrando algunos momentos de amable interpretación. María Fernanda Ladrón de Guevara, María Francés, María Paz Molinero, Carmen Pradillo, Aurelia Carrascal y Nicolás Navarro,—muy bien en su papel este actor,—José Soria, Juan Vázquez, Fernando Porrón y Paco Alarcón, citados por orden de reparto. Vilches y Urquijo, llevaron la comedia por buenos cauces.

J. F. T.

«CONTRA EL DESTINO»

En el segundo abono que abre esta compañía, que comenzará el viernes 5 corriente se estrenará la comedia de José Pascual Rodríguez, titulada «Contra el destino», primera producción que este señor ofrece al público, por la compañía de la que es empresario. También se repone la comedia de los hermanos Álvarez Quintero, «Amores derechos están procurando también utilizar la plataforma teatral para sus planes políticos. A los numerosos día-

los olas.
«Bienvenidos, niños asturianos, víctimas inocentes de una tragedia! Os ofrecemos cariño y paz...»

J. Ferrández TORREMOCHA

Como teníamos anunciado, en el correo-expresso de esta mañana han llegado diez niños de Asturias, huérfanos de víctimas de la revolución.

Estos niños formaban parte de una expedición de 116 que ayer llegaron a Madrid, la mayor parte de los cuales quedaron en la capital de la República a cargo de familias que los prohijan.

En la estación les han esperado representantes de diversos organismos izquierdistas que han acogido cordialmente a los pequeños, dos niñas y ocho muchachos.

En taxis generosamente cedidos por sus propietarios para este fin han sido trasladados al domicilio de la presidenta de la Asociación pro-infancia doña Manolita Luque donde se les ha servido el desayuno.

Durante toda la mañana la residencia provisional de los pequeños ha sido materialmente asaltada por los generosos vecinos del popular Arrabal Rojo que han hecho a los huérfanos objeto de mil muestras de cariño.

«Hoy se procederá a la entrega de las criaturas a las familias que las tienen solicitadas.»

Para el día 14 de Abril se tiene anunciada la llegada de una segunda expedición.

He aquí los nombres de los niños que desde hoy son prohijados por familias alicantinas.
Carmen Forneri Fernández, Herminia González Simón, Tomás y Roberto Amutio Tuya, Francisco Vázquez Romal, Adolfo Artuña Iglesias, Jesús Fernández Gutiérrez, Rafael de Pablos Cacho, Saturnino Saavedra Torre y Faustino Fernández Gutiérrez.

rios, revistas y agencias que la Ceda y sus congéneres han creado para monopolizar la vida pública y fabricar opinión artificial, hay que añadir las compañías teatrales que la Empresa de «El Debate» ha lanzado por los caminos de España, con las obras de Pemán y otros «pemanos» parecidos. No les bastan el púlpito y la letra de molde; secestran también la tribuna dramática, en la cual ningún autor interesante, sincero y personal encuentra acogida. Véase, por ejemplo, a Jacinto Grau, una de nuestras primeras figuras literarias, sufriendo el silencio y el olvido de los medios teatrales, mientras en Francia, en Checoslovaquia, en Italia, en América, la compañía y la crítica acogen sus obras con entusiasmo y veneración.

En su libro «El nuevo diámetro», ese joven y grande escritor Antonio Espina, heredero de Larra, alma española, moderna y universal, ha escrito que «de todas las experiencias literarias hechas en los últimos treinta años, la que más han fracasado han sido las de los teatros de cámara o de minoría». El error de los que se han ocupado en España de este arte ha sido precisamente ese: confiarse a los ensayos minoritarios, en vez de acudir al pueblo con un «gran teatro de mundos» por usar en su acepción moderna las palabras de Calderón.

Los escritores que hacen teatro nuevo, en vez de verse representados, tienen que conformarse con imprimir sus obras. Así le sucede, por ejemplo, en pleno sarampión lopista, a un autor joven muy interesante, a Isaac Pacheco, de quien mis lectores tienen noticia frecuente. Pacheco acaba de dar a la estampa su obra «Rodríguez», título está muy desconcertante para algunos. Se trata de un drama sin gritos, amargo y humano, con sus parias y sus despotas, tan unas cuantas ideas simples, colocadas en un programa, para realizar seguro que un público puro, es decir, elemental y popular, profundizaría en esas escenas impresionantes. El otro público, en cambio, las rechazará irritado. Y, sin embargo, tampoco este teatro puede quedar reducido a la órbita experimental. Hay que dárselo a las masas como un antidoto.

Yo no soy partidario de un teatro de tendencias, es decir, de un teatro político como el de Piscator en Alemania, entre otras razones porque el arte actúa con sus propios medios, sin necesi-

De la actuación del señor Vazquez Limón

Cómo se frustró el negocio de los harineros

Nos hemos propuesto hacer la crítica de la labor del señor Gobernador Civil en todos cuantos aspectos ofrece la complejidad de funciones anejas al cargo. Ya vimos hace meses, cuando aún no se habían producido los sucesos de Octubre y con entera libertad podía enjuiciarse su actuación desde el periódico, cuan arbitraria, parcialísima y antirrepublicana era la de desistuir corporaciones municipales elegidas el 12 de Abril para sustituir las por Gestaos incapaces unas, deshonestas otras y monarquizantes casi todas.

«Estadío excepcional en que vivimos desde fines de Septiembre nos ha impedido continuar la campaña que en defensa de los Ayuntamientos republicanos emprendimos entonces y que reanudaremos inmediatamente. Hoy queremos fijar la atención de la opinión en otro aspecto hasta ahora inédito de la obra del señor Vázquez Limón al frente de esta provincia. Nos referimos al que, como presidente de la Junta reguladora del precio de las harinas y el pan, se ofrece a nuestro comentario.

Hicizo cargo el señor Limón del mando que para desdicha de los alicantinos se le otorgara, recién impuestas por la Alcaldía de la capital sendas multas y decomisos de las piezas faltas de peso, a unos industriales panaderos poco escrupulosos. El nuevo Poncio, que llegaba a Alicante con el prejuicio de que el alcalde era el enemigo a quien había de destruirse, se apresuró a tomar partido por los panaderos y ordenó a los establecimientos benéficos a los cuales se había enviado el pan falta de peso que lo devolvieran, como así lo hicieron. No contento con este abuso de autoridad, quiso que se viera ante la Junta reguladora que presidía, un recurso presentado por los multados contra la sanción tan justamente impuesta por el señor Carbonell. No faltó entre los reunidos quien hiciera ver al señor Limón la improcedencia de su deseo ya que la Junta no era competente para entender en el asunto. El «patinazo» sacó de quicio al político onubense que tiene la presunción de estar enterado de todo.

Ya que no consiguió su propósito, coincidente con el de la mayor parte de la citada Junta, si permitió con su voto—al que se unió el de las representaciones oficiales, dóciles a la sugestión de la primera autoridad—, la fijación de un precio para las harinas y consiguientemente para el pan, que no se ajustaba a los factores que entran en la determinación de aquel y que iba en contra del interés general.

Molesto por la oposición que había encontrado en la representación del Ayuntamiento de la capital, mostrósse remiso en reunir a la Junta tantas veces citada y hubo de recordarle EL LUCHADOR la obligación que tenía de convocarla por mandato de la ley. A regañadientes convocó, al hacérselle el requerimiento y en aquella sesión, con el voto de la presidencia se tomó un acuerdo ilegal, contrario a un precepto terminante del decreto que regulaba la materia. Se dice en esa disposición que el precio del pan no excederá en ningún caso al de la harina.

Pues bien, la Junta que presidía el señor Vázquez Limón acordó lo contrario, para no rebajar de los sesenta y cinco céntimos el precio del kilogramo de pan como solicitaba en defensa del consumidor el representante del Ayuntamiento, único voto que tuvo en contra el criterio de los industriales, man-

«sidad de recurrir a ningún auxilio extraño. Pero proclamamos la necesidad de volver en la gran masa española ideas y sentimientos renovadores, para combatir la rutina y el filisteísmo. El error de nuestros políticos—en general de todos los políticos—es creer que bastan unas cuantas ideas simples, colocadas en un programa, para realizar seguro que un público puro, es decir, elemental y popular, profundizaría en esas escenas impresionantes. El otro público, en cambio, las rechazará irritado. Y, sin embargo, tampoco este teatro puede quedar reducido a la órbita experimental. Hay que dárselo a las masas como un antidoto.

Yo no soy partidario de un teatro de tendencias, es decir, de un teatro político como el de Piscator en Alemania, entre otras razones porque el arte actúa con sus propios medios, sin necesi-

J. Díaz FERNANDEZ

(Prohibida la reproducción.)

Nuestro clima

Temperatura máxima la sombra 15.3
Presión atmosférica 753
Humedad 46
Dirección del viento E.
Velocidad del viento 11.9
Estado del cielo algo nuboso
Visibilidad, casi buena.
Estado del mar gruesa
Temperatura mínima 11.8 (a las 5.45
Horas de sol durante el día, 0.15)

Se ha solucionado la crisis con la formación de un Gobierno presidido por el Sr. Lerroux

La Ceda retira los esquirolas de las Diputaciones y Ayuntamientos Constitucionalmente quedan suspendidas las tareas parlamentarias por un mes

La solución de la crisis A la una y media el señor Lerroux dió la lista del nuevo Gobierno

Ya hay Gobierno presidido por el señor Lerroux e integrado por radicales y técnicos.

La nota destacada de la crisis es la actitud de la CEDA. Parece ser que han roto con los agrarios y con los radicales. El telegrama circular de ayer así lo significaba. Pero hoy lo han remachado con la retirada de los gestores cedistas de las Diputaciones y Ayuntamientos. El señor Gil Robles se ha colocado francamente frente al nuevo Gobierno.

La desmesurada ambición del señor Gil Robles ha tenido adecuada respuesta. Pretendía el jefe cedista apoderarse del ministerio que se formase. Exigía la mayoría de las carteras y entre ellas las de Guerra, Justicia y Hacienda. No se ha accedido, como era lógico y republicano, a complacerle y ha surgido el rompimiento, estrechamente.

¿Será necesario proclamar nuestro gozo?

LOS NUEVOS MINISTROS

El nuevo titular de Gobernación, aunque ya fué ministro con don Alfonso, si bien muy breves días, lo es en el actual régimen. Pasa al ministerio de la Puerta del Sol desde el Gobierno general de Cataluña que desempeña no ha mucho tiempo y al frente del cual venía desarrollando una política contemporalizada con los partidos de matiz acusadamente catalanista.

A Hacienda donde tan rotundamente ha fracasado el señor Marraco, va el actual Gobernador del Banco de España señor Zavala (don Alfredo) hombre versado en ciencias económicas.

El de Instrucción Pública va a ser regentado por don Ramón Prieto Bances, catedrático de la Universidad de Oviedo de cuya Facultad de Derecho es Decano. Ya desempeñó con Villalobos la Subsecretaría del mismo ministerio. Actualmente era Comisario de Instrucción Pública en Cataluña y de su labor equívoca y comprensiva se

LA SUSPENSIÓN DE SESIONES DE CORTES

El Presidente de la República ha firmado un decreto suspendiendo las sesiones de Cortes hasta el día 3 del próximo Mayo.

Transcribimos a continuación los artículos de la Constitución que tienen relación con esta facultad presidencial.

Artículo 81. El Presidente de la República podrá convocar el Congreso con carácter extraordinario siempre que lo estime oportuno.

Podrá suspender las sesiones ordinarias del Congreso en cada legislatura sólo por un mes en el primer periodo y por quince días en el segundo, siempre que no deje de cumplirse lo preceptuado en el artículo 58.

Artículo 58. Las Cortes se reunirán sin necesidad de convocatoria el primer día hábil de los meses de Febrero y Octubre de cada año y funcionarán, por lo menos, durante tres meses en el primer periodo y dos en el segundo.

LA RETIRADA DE LOS GESTORES CEDISTAS

Como consecuencia del acuerdo adoptado por la Ceda de retirar a sus representantes de los Ayuntamientos y Diputaciones dejarán de pertenecer a la entidad provincial de Alicante don Francisco Alberola Such y don Eduardo Mengual, y cesarán en la provincia gran número de gestores municipales.

La Ceda ha acordado retirar los gestores de las Diputaciones y Ayuntamientos

Madrid, (teléfono). — El Presidente de la Comisión Gestora Municipal señor Salazar Alonso ha recibido a los informadores dándole cuenta de que la C. E. D. A. ha retirado a todos los gestores de todos los Ayuntamientos y Diputaciones de España, incluso los de Madrid, que se hallan afiliados a esta agrupación.

Otro atentado social

UN MUERTO Y TRES HERIDOS

Madrid, (teléfono). — Anoche, a las ocho y diez, cuando Lucio Sanjuán Sanz, de 28 años, dueño de la taberna de la calle de Embajadores, esquina a la plaza de Mariana Pineda, estaba cenando, y a su alrededor se hallaban sus amigos Francisco Agramonte, de 59 años; Gonzalo Cantolla, de 19, y José de la Torre y de la Torre, de 29, dos individuos, desde la misma puerta del establecimiento, hicieron contra el grupo una serie de disparos de pistola hasta agotar las municiones.

Cayeron al suelo los tres amigos del tabernero.

Este se dirigió hacia los agresores; pero en tal momento otro individuo, que estaba en la parte exterior guardando la retirada a los demás, rompió el cristal de la puerta, y por el hueco hizo varios disparos de pistola sobre Lucio, que también cayó al suelo.

Los agresores montaron en un auto y desaparecieron.

Al ruido de los disparos acudieron guardias y transeúntes, que comprobaron que Lucio estaba muerto de varios balazos.

Agramonte había recibido dos balazos, y también estaban heridos La Torre y Cantolla, éste gravísimo, y los otros dos graves.

La policía empezó inmediatamente la práctica de pesquisas.

Parece ser que en este suceso, como en el atentado que costó la vida a un caracterizado falangista, juegan papel importante las divergencias entre elementos de las JONS.

Se ha aplazado por un mes la reapertura del Parlamento

Madrid, (teléfono). — S. E. el Presidente de la República ha sancionado un decreto que le ha sometido a su firma el señor Lerroux constituido ya en Gobierno, declarando aplazadas por un mes las labores de las Cortes.

¿Don Amadeo Hurtado se propone abandonar la política?

Barcelona, (teléfono). — «La Veu de Catalunya» recoge el rumor de que don Amadeo Hurtado tiene propuesto abandonar la vida política, y en apoyo de esta suposición señala el hecho de que dicho señor se haya abstenido de dar su opinión sobre la crisis que se está tramitando en Madrid.

Los propósitos de los alemanes, según los rusos

Moscú, (teléfono). — El órgano del partido comunista dice hoy que Alemania tiene la intención de apoderarse de Memei antes que las demás potencias puedan impedirlo, y dice que los alemanes están construyendo secretamente una gran flota de submarinos para atacar a Rusia.

El nuevo Gobierno

Madrid, (teléfono). — Esta mañana el señor Lerroux recibió a los informadores a su salida de Palacio, diciendo a los informadores que le aguardaban:

— Señores, ya tenemos Gobierno. He sometido la lista y S. E. la ha aprobado.

Seguidamente el señor Lerroux facilitó la lista del nuevo Gobierno cuya constitución es la siguiente:

Presidencia, Alejandro Lerroux.
Estado, Juan José Rocha.
Hacienda, Alfredo Zabala.
Justicia, Vicente Cantos.
Guerra, General Masquelet.
Marina, Almirante Javier Salas.
Instrucción Pública, Ramón Prieto Bances.
Trabajo, Eloy Vaquero.
Obras Públicas, Rafael Guerra del Río.
Industria y Comercio, Manuel Marraco.
Agricultura, José Benaya.
Comunicaciones, César Jalón.
Gobernación, Manuel Portela Valladares.

Viuda de Chápuli

Alquiler de bocoyes vacíos

Facilitando, además, una nota explicativa de la solución de la crisis y de lo que proyecta realizar el nuevo ministerio

ANUNCIANDO LA LISTA

Madrid, (teléfono). — A las diez menos diez llegó a la Presidencia el subsecretario de la Presidencia del Gobierno don Carlos Masquelet Lacaci. Procede del Cuerpo de Ingenieros y pasa al ministerio desde la Jefatura del Estado mayor Central de cuyo organismo ha sido segundo jefe.

El contraalmirante don Javier Salas es hombre culto y de ideas republicanas. Es jefe del E. M. de la Armada.

Don Juan José Benaya pasa de la reforma agraria al ministerio de Agricultura. Es amigo de Lerroux.

CON LA LISTA A PALACIO

A la una de la tarde abandonó la Presidencia el señor Lerroux, acompañado por los señores Rocha y otros.

A preguntas de los periodistas respondió:

— Ahora voy a Palacio.

Los informadores siguieron al coche en que marchaba el señor Lerroux, y antes de que éste penetrara en Palacio volvieron a inquirir noticias, y el interpelado les dijo:

— Llevo la lista. A mi salida la facilitaré a ustedes.

Poco después de la una inmediatamente de su llegada a Palacio, el señor Lerroux penetró en la cámara presidencial permaneciendo con el señor Alcalá Zamora hasta la una y media de la tarde.

Al salir, dirigiéndose a los periodistas les dijo:

— Cumpliendo la promesa que les hice voy a darles la lista.

Y el señor Lerroux facilitó la relación de los nombres y carteras que ocupan los ministros del nuevo Gobierno.

LA NOTA DEL SEÑOR LERROUX

Luego el señor Lerroux añadió:

— Y quiero darles una nota explicativa de mis gestiones y de la solución que la crisis ha tenido. Veán ustedes.

El jefe del Gobierno facilitó seguidamente la siguiente nota:

«Honrado con la confianza de formar Gobierno después de anteriores intentos frustrados, procuré adaptarme a las realidades políticas y parlamentarias recabando el concurso eficaz del mayor número posible de organización que durante los seis meses me asistieron en la colaboración. Las circunstancias diversas han impedido que se me prestara en la presente ocasión, aunque en todas ellas se acogió mi demanda con la mayor atención, llegando a ofrecermela en firme para cuando las necesidades lo exijan su concurso personal para el Gobierno. Haciéndome cargo de las responsabilidades que pesan por igual sobre todos los hombres

EL GOLPE EFECTISTA DE LA CEDA

A las doce menos cuarto llegó al domicilio del señor Lerroux el Presidente de la Comisión gestora municipal de Madrid don Rafael Salazar Alonso.

Los periodistas le dieron la enhorabuena, por creerle ministrable, y penetró seguidamente en el despacho del señor Lerroux.

Al salir el señor Salazar Alonso, los periodistas le preguntaron por la actitud que habían observado los gestores cedistas del Municipio madrileño y confirmo la noticia de su dimisión, diciendo:

— Los gestores de la C. E. D. A. del Ayuntamiento de Madrid, se han retirado. La C. E. D. A. ha retirado todos los gestores nombrados gubernativamente en los Ayuntamientos y Diputaciones de España. Mi visita ha obedecido únicamente a mi deseo de dar cuenta al señor Lerroux de esta determinación de los cedistas.

EL GENERAL MASQUELET VISITA AL SEÑOR LERROUX

El jefe superior del Estado Mayor Central general Masquelet ha estado esta mañana visitando al ministro de la Guerra dimisionario señor Lerroux para someter a su firma diversos asuntos de despacho.

El señor Villalobos se separa de don Melquiades Alvarez

Algunos periódicos insertan el siguiente telegrama:

«Salamanca. — Los periodistas intentaron repetidamente conocer la opinión del señor Villalobos; pero éste se mostró reservado, aun cuando no se recataba de afirmar que compararía el criterio que sostiene su jefe don Melquiades Alvarez, tanto en este asunto como en otros de carácter político.

Hoy se ha sabido que el señor Villalobos envió anoche una carta a su jefe don Melquiades Alvarez participándole sus divergencias de criterio con la actitud del partido en el indulto de González Peña.

En la carta, respetuosa y cordial, señalaba que siempre fué enemigo de la pena de muerte y que votó contra ella cuando ocupó la cartera de Instrucción, porque es una doctrina incombustible del mismo partido reformista

Una sentencia

Zaragoza, (teléfono). — Se dice que la sentencia por los sucesos de Iznájar es la siguiente:

Condenado a muerte, Tudela; a cadena perpetua, Oliver; 24 a diversas penas de reclusión temporal, y tres absueltos.

El señor Villalobos se separa de don Melquiades Alvarez

por lo cual se ve obligado a adoptar la resolución de mostrarse disconforme con la conducta de don Melquiades.

Además el señor Villalobos ha declarado a sus amigos que en las próximas elecciones no se presentará con carácter liberal democrata.

Los comentarios entre los republicanos son favorabilísimos al señor Villalobos, el cual puede recoger todos los elementos republicanos de la capital y la provincia, formando una concentración de gran importancia para la política de la provincia, oponiendo un bloque al que dirige Gil Robles.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

A los enfermos del estómago e intestinos les interesa conocer que el medicamento preferido por los médicos de todo el mundo, con éxito creciente desde hace medio siglo, es el



ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Hallazgo de un hombre con la cabeza separada de su cuerpo

Murcia, (teléfono). — Un hombre, como de unos cuarenta años, ha aparecido con la cabeza separada del tronco, en la Vereda de la Cueva, junto al puente del Azarbe, próximo a la hacienda «Los Córdoba» del partido de Monteagudo.

La familia extrañada por la ausencia de la víctima salió en su busca. Le encontró en el citado lugar. Identificado ha resultado ser José Bernal Reina. Le llaman «El Zorro».

Fallecimientos de un ex diputado republicano

Tarragona, (teléfono). — Ha fallecido el exdiputado republicano don José Caballé Goyeneche.

Un detenido

Barcelona, (teléfono). — En Madrid fué detenido por la policía José Castelló Mercader, que está reclamado por el Juzgado Militar de esta ciudad, por suponerse que intervino en los sucesos que se desarrollaron el pasado 6 de octubre.

Parece ser que la policía tiene noticias de que dicho individuo integraba el Comité de Defensa de la barriada de Sans, y supone asimismo que al saber que la policía no ignoraba esta circunstancia, Castelló resolvió trasladarse a Madrid.

El detenido fué trasladado a nuestra ciudad, con objeto de ponerse en claro, por las autoridades correspondientes, las suposiciones que se han formado a su posible intervención en los referidos hechos revolucionarios.

Abisinia reclama

París, (teléfono). — El ministro de Addis Abeba en París ha denunciado que en la frontera Somalo-Abisinia un etiope ha sido muerto de varios disparos que le fueron hechos por un oficial italiano, haciendo constar que por parte del etiope no hubo la más mínima actitud provocadora.

Los remolacheros

Zaragoza, (teléfono). — Ayer fueron entregadas al gobernador civil las conclusiones de la Asamblea de Remolacheros, convocada por la Cámara Agrícola.

Las más interesantes son ver con agrado la actuación de los comisionados en Madrid y rogar que vuelvan otra vez a dicha capital, para continuar sus gestiones con el fin de solucionar este problema.

Horroroso incendio

Praga, (teléfono). — De Housaroud en la Rusia de los Cárpatos, se recibe la noticia de que un incendio ha destruido unos edificios abandonados, en los que se refugiaban una veintena de vagabundos.

Entre los escombros han sido encontrados cinco cadáveres carbonizados; pero se tiene la impresión de que el número de muertos en el incendio es muy superior. El incendio se produjo en la pasada noche.

Los norteamericanos se defienden

Washington, (teléfono). — El Gobierno norteamericano está dispuesto por todos los medios a ir en contra de aquellos que se dedican a la propaganda difamadora de los Estados Unidos.

Su acción se iniciará en un saneamiento de todos los que residen en los Estados Unidos cooperen a ello. Estos serán expulsados y retenidos sus bienes por si quedasen sujetos a multas o castigos.

Banquero absuelto

Barcelona, (teléfono). — Ante la sala primera de la Audiencia se ha visto la apelación contra el auto de procesamiento de don Eduardo Recansen, que había sido motivado por las derivaciones de la suspensión de pagos del Banco de Cataluña, del que era director.

Después de leído el informe del fiscal y del abogado defensor, ha sido revocando el auto de procesamiento.

Director de un museo condenado a muerte

Moscú, (teléfono). — Por haber hecho desaparecer, remitiéndolos al extranjero y vendiéndolos allí, importantes objetos de arte, ha sido condenado a muerte el director de un museo importante de Moscú.

La ejecución de éste se ha efectuado hoy y la severidad del Gobierno ruso ha sido con el fin de que sirva de ejemplaridad.

Protesta contra los impuestos

Marsella, (teléfono). — Hoy, como protesta por la serie de impuestos que pesa sobre el comercio y establecimientos en general, se ha producido un cierre que desde el principio ha sido casi general.

Escuela Modelo

PRIMERA ENSEÑANZA

graduada para niños y niñas

Preparación para la

SEGUNDA ENSEÑANZA

y

CARRERA DE COMERCIO

por profesorado especializado

Teléfono 2051

La coeducación en las Escuelas Normales

La Asociación Profesional de Estudiantes de Magisterio (F. U. E.) de la coeducación en las escuelas normales.

EL COMITE

Dr. José M.ª Ruiz Olmos OCULISTA

Médico ex-alumno del Instituto Oculístico Nacional y de los Hospitales Quinze-Vingts y Hotel Dien de París

Junta de Obras del Puerto de Alicante

EXAMENES DE GUARDAMUELLES

De acuerdo con lo dispuesto en el artículo 10 del Reglamento del Servicio de Guardamuelles, se abre concurso para cubrir las vacantes que se producen, con los aspirantes aprobados, con arreglo a las condiciones que figuran en el tablón de anuncios expuesto en el vestíbulo de las oficinas y los datos complementarios que se facilitarán a los aspirantes que lo deseen, en la Dirección del Puerto.

Los Guardamuelles resultarán con ocho peetas cincuenta céntimos diarios de jornal (incluido domingos y días festivos) ascensos por bienes de buenos servicios jubilaciones y pensiones con arreglo al Reglamento del Montepío, y premio deducido del fondo especial de Guardamuelles.

Dadas las excepcionales condiciones de remuneración que se han otorgado a estos Agentes, se verificará en los exámenes y concurso una escrupulosa selección y es por tanto inútil la preparación de los que no gocen de una reputación intachable o les falte alguno de los requisitos que exige el citado Reglamento.

Cada recomendación que se presente restará diez puntos en la calificación del examen.

El plazo para la admisión de instancias terminará el día 20 de Abril de mil novecientos treinta y cinco.

Alicante 20 de Marzo de 1935.

El Presidente Nicolás Lloret El Secretario-Contador Rafael Asín

DR. JOSE BROTONS

MEDICINA INTERNA GENERAL Y ENFERMEDADES DE LA PIEL Consultas los días 15 y 30 de 11 a 3 tarde (previo número) Gerona, 12 2.º

ALICANTE

FRIGIDAIRE

(Producto de General Motors)

Grandes y pequeñas instalaciones frigoríficas de funcionamiento completamente automático para toda clase de aplicaciones industriales. El surtido más extenso en armarios domésticos

Concesionario: JOSE LUIS CURT

Exposición: Pintor Lorenzo Casanova, 7

ALICANTE

Raúl Soto Chápuli

Corredor Colegiado de Comercio Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles. Compra-venta de valores públicos e industriales Empréstitos del Estado Dpcho: Colegio Corredores de Comercio-(B. de España)Tel. 1425 ALICANTE

El comandante militar de la Agüera (Río de Oro), don Francisco Pérez Pérez, que acompañado de un solo hombre emprendió el día 23 de Febrero el raid La Agüera-Cabo Juby, es hijo de Novelda y ha vivido en Alicante

La hazaña de un comprovinciano nuestro

La prensa de Madrid llegada hoy a nuestra capital, trae la noticia de la simpática Emburi, sea el mecánico que hazafia que el capitán del Ejército español, don Francisco Pérez Pérez, actual comandante militar de La Agüera (Río de Oro), ha realizado sin bombo y platillos.

Se sabe que el día 23 de febrero último y acompañado de un solo hombre salió en automóvil a realizar el raid La Agüera-Cabo Juby por la frontera francesa y Smara.

Las etapas que ha debido cubrir son: La Agüera-Bir, Genduz-Erch, Amar-Ti-xelezuz-Buir, Le Gonzal-Bir, Sid Mhamet-Guelat, Smamit-Guelat-Smara-Cabo-Juby.

Ha transcurrido casi mes y medio desde que el heroico capitán emprendió su raid y hasta el momento actual no se tienen noticias oficiales de su paradero.

QUEN ES EL CAPITAN PEREZ Es hijo de Novelda, pero en Alicante ha pasado largas temporadas al lado de familiares suyos, habitando un hotelito de la Ciudad Jardín.

Nosotros nos honramos con su amistad. Es persona culta, afable y muy republicano.

El verano último, lo pasó con su esposa, de distinguida familia Canaria y tres hijos de corta edad, en su hotelito de la Ciudad Jardín. Con la familia, cual de costumbre, se trajo de Río de Oro una mulatita llamada María Jesús y el negro Emburi, que estaban de tiempo al servicio del capitán

Cuando presenciaba unos ejercicios de tiro al blanco resulta un hombre gravemente herido

Esta mañana, en Campello se hallaban varios señores realizando ejercicios de tiro al blanco en el lugar conocido por «coveta fumá», cuando una bala extraviada fué a herir a José Valero Baeza de 67 años, guarda fina, que se hallaba presenciando dichos ejercicios.

Inmediatamente ha sido trasladado a la casa de Socorro de nuestra ciudad, donde ha sido asistido por los facultativos y practicante de guardia, que le reconocieron una herida gravísima en el vientre. Se le calificó de pronóstico grave.

Más tarde fué conducido al Hospital Provincial donde ha quedado hospitalizado. Segün noticias que nos han comunicado del Hospital, sigue en gravísimo estado esperándose un funesto desenlace.

El Juzgado de Instrucción practico las diligencias oportunas.

LAS MEJORES PARA ESCRIBIR MAQUINA ROYAL Lea EL LUCHADOR

AUTOMOVILES «SINGER»

Suspensión de ruedas independientes Líneas aerodinámicas Embrague hidráulica Cambio preselectivo Frenos hidráulicos Máximo rendimiento Rueda libre Exposición y venta Ferrreteria AGUSTIN MORA

Información del Gobierno Civil

Al recibir a los periodistas el señor Vázquez Limón, les informó haber sido detenido el secretario de la U. G. T. señor Deltell, que intentó hacer llegar a los presos una publicación subversiva.

Verificado un registro en su domicilio se encontraron centenares de esta publicación. Fué puesto a disposición del Juzgado de Instrucción.

Terminó diciendo que la tranquilidad es completa en toda la provincia.

Audiencia

SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA

Procedente del Juzgado de Dolores se verá mañana en esta Audiencia, una causa contra José García Martínez, por delito de hurto.

Abogado señor Mirete. Procurador señor Pinedo.

Y una causa procedente del Juzgado de Denia contra Alejandro Poches Molina, José Sapena Ferrer, Sebastián Sapena Ferrer y Jaime Sapena Ferrer, por delito de robos.

Abogados: señores Ferrándiz y Campos Carratalá. Procurador, señor Fenoll.

TRIBUNAL DE URGENCIA

Por este tribunal se verá mañana una causa procedente del Juzgado Sur de esta capital contra Martín Cutillas Piguera, por delito de atentado.

Abogado señor Guardiola Ortiz.

Movimiento del Puerto

LLEGADOS

ANCHORIA, inglés, de Valencia, con yute de Calcuta, de RODRIGO.

TULA, danés, de Valencia, con carga en tránsito, de RAYMUNDO.

SANTA ELENA, español, de Sania Cruz de Tenerife, con plátanos, de FLORES.

VILLAMANRIQUE, español, de Vallcarca, con cemento, de CARRATALA.

ARTZA MENDI, español, de Barcelona, Sagunto y Valencia, con carga general y hierros laminados, de GUARDIOLA.

CAPITAN SEGARRA, español, de Melilla y Orán, con carga general y pasajeros, de TRASMEDITERRANEA.

DESPACHADOS

ANCHORIA, inglés, para Musel con yute en tránsito, de RODRIGO.

TULA, danés, para Cartagena y Copenhague, con carga general y fruta, de RAYMUNDO.

SANTA ELENA, español, para Santa Cruz de Tenerife, de FLORES.

ARTZA MENDI, español, para Almería, Motril, Málaga, Sevilla, Cádiz, Vigo y escalas hasta Bilbao, con carga general, de GUARDIOLA.

CAPITAN SEGARRA, español, para Barcelona, con carga general, y pasajeros, de TRASMEDITERRANEA.

Cartera de Sociedad Un muchacho que pistola en mano exige cariño

Ha dado a luz, felizmente, una preciosa niña, doña Josefa Mudo Díaz, esposa de nuestro buen amigo don Augusto Montero Sogorb.

Con tan fausto motivo felicitamos cordialmente a los venturosos padres.

De su viaje a Madrid ha regresado con su distinguida familia nuestro estimado amigo don Federico Marsell Bergés.

También ha regresado de la capital de la República el joven industrial alicantino don Luis Ferrer Asín.

Se encuentra en Alicante el aplaudido tenor alicantino Pascual Latorre.

De sus posesiones de San Vicente del Raspeig ha regresado nuestro distinguido compañero, el director propietario de «El Correo» y censor de la Prensa Alicantina, don Florentino de Elización y España.

Se encuentra ya restablecido de su dolencia, nuestro estimado amigo el doctor don Juan Blasco Albert.

De Madrid y después de haberle sido practicada felizmente una intervención por el doctor Goyanes, ha regresado acompañado de su familia nuestro querido amigo y correligionario don Francisco García Mallol, exconcejal de este Ayuntamiento.

Regresó de Valencia nuestro muy estimado amigo el doctor don Angel Pascual Devesa ya totalmente restablecido de la dolencia que padecía.

Mañana se cumple el segundo aniversario de la muerte del distinguido joven, estudiante de Derecho, don Enrique Mangada Lahoz y al recordar esa fecha, queremos renovar a sus familiares nuestro pésame sentidísimo.

SE VENDE en la calle Torrijos la casa número 23, se compone de planta baja y dos pisos; razón en la misma, piso 2.º

SE VENDE casa con huerto y plaza cerca de la playa de San Juan Razón: Maestro Barbieri, 19 1.º

SE VENDE una casa situada en la calle Bezan 22, compuesta de planta baja y dos pisos, el 2.º amueblado. Razón: Baxán, 25 2.º, Ramón Asensi.

Cartelera de espectáculos

PARA HOY TEATRO PRINCIPAL Cine desde las 6.30. «Torero a la fuerza». IDEAL CINEMA Cine desde las 6.30. «Un marido virtuoso». CENTRAL CINEMA Cine desde las 6. «Ana Wickers». MONUMENTAL Cine desde las 6. «El fantasma de Creswood» y «Mi debilidad». SALON ESPAÑA Cine, desde las 6. «La sombra que mata» (2.º episodio), «El círculo rojo» y «El rey de los hoteles».

PARA MAÑANA TEATRO PRINCIPAL «Torero a la fuerza». IDEAL CINEMA «Sor Angélica». CENTRAL CINEMA «Un crimen en la noche» y «Charli Chan en Londres». MONUMENTAL «Su único pecado» y «La alcaldesa». «El tío Cascarrabias», «La sombra que mata» (3.º episodio) y «La mujer de otro». LEA USTED EL LUCHADOR

Compra de oro AVISO IMPORTANTE Solamente del día 26 del corriente al 5 de Abril se comprará toda clase de oro y plata, pagando su máximo valor. Se compra toda clase de objetos por muy deteriorados que estén, alhajas viejas, bolsos, cadenas y dentaduras usadas; también se compran papeletas de alhajas del Monte de Piedad. POR CANTIDAD, PRECIOS ESPECIALES Unicamente se comprará hasta el día 5 de Abril, en el Hotel La Ibsense, Lonja de Caballeros, 8, principal. AVISANDO SE PASARA A DOMICILIO

CHASIS DIAMOND-T MODELOS DE LUJO 1935 - RAPIDEZ, RESISTENCIA, ECONOMIA - AUTOMOVILES «D. K. W.» Nuevos modelos - Transmisión delantera Ruedas independientes Ptas. 7.000

COCHES Y CAMIONES USADOS Todos en perfecto estado de funcionamiento Marcas, G. M. C. Dodge, Citroen, Fiat, Renault, etc. etc. Diferentes modelos y tonelajes Se dan facilidades de pago Para informes: ELISEO CABANES GARAGE ALICANTINO Cano Manrique, 10.—Teléfono 1914.—ALICANTE

Academia Cots Participa a sus alumnos, ex alumnos y público en general que ha trasladado su domicilio a la calle Duque de Zaragoza, 2, chaflán a la Av. Méndez Núñez. Nuevas clases de Francés, Inglés, Taquigrafía, Mecanografía, correspondencia y Ortografía a 5 pesetas mensuales ACADEMIA COTS Duque de Zaragoza, 2. Teléfono, 1856

LEA USTED EL LUCHADOR

MARITIMAS

Los Mecánicos Navales y el artículo 7.º

Cuando un buque mercante al fondear en puerto no tenga su dotación de Maquinistas con arreglo a este Reglamento, y sin que tal misión obedezca a causa debidamente justificada la Autoridad de Marina impondrá al buque una multa de 50 a 150 pesetas por cada maquinista que falta o por cada uno que ocupe puesto de superior categoría.

Es necesario que por las Delegaciones Marítimas se haga cumplir el citado artículo que en la actualidad no se cumple; con frecuencia toman salida muchas embarcaciones pesqueras en viajes de Altura y con fuerza de máquinas en más de 100 H. P., despachadas con dos Segundos Mecánicos, cuando la ley ordena sean un Primero y un Segundo; a falta de Primero podrá despacharse con dos Segundos. Estos privilegios deben cesar pero por completo, las leyes son ante todo. ¿Qué razones hay en el puerto de Alicante para no embarcar a los Primeros, habiendo plazas como hay? Y por ello me dirijo a todos los Mecánicos para recabar que velen por la conservación de las conquistas a raíz del advenimiento de la República. Desgraciadamente los avances conseguidos en nuestra profesión llevan camino de desaparecer. Sabemos que estamos solos. No podemos confiar en nosotros. Cuando en febrero de 1934 se efectuaron exámenes pagados en las filas del paro. En el mes de Febrero se efectuaron exámenes pagados en las filas del paro. En el mes de Febrero se efectuaron exámenes pagados en las filas del paro.

J. Sánchez PIERA
Primer Mecánico Naval

Aguas subterráneas

INVESTIGACIONES RABDOLOGICAS Y LAS CAUSAS DE SUS ERRORES

Habiendo leído varios artículos, desde que me dedico al estudio, práctica y comprobación de esta ciencia, que ninguno se ajusta a la técnica moderna, pues todos hablan de varitas de olivo o avellano, he decidido hacer unas observaciones, sin más título que el tener algunos conocimientos teóricos-prácticos de badomanía.

Las varitas de olivo o avellano, teñidas, esperamos que por lo menos respetar nuestras conquistas, estas pero la realidad ha sido otra. Con esto nos sobran razones para no creer que haya a nuestro lado nadie con ellas la causa de las radiaciones que nos acusaban, pudiendo ser indistintamente agua, pétrico, cavidades subterráneas, o minerales, que todos o la mayoría dan radiaciones, por lo que los profesionales que todavía utilizan dichas varitas, desconocen en absoluto la técnica moderna, y si pueden anotarse algún éxito en su haber, no puede atribuirse más que a la casualidad.

Los rabdólogos técnicos no empleamos varitas de árboles, porque al ser se pierden la flexibilidad, condición precisa y como además tienen que ser de distintos colores, damos preferencia a otras materias más flexibles y que conservan indefinidamente esta condición y deben ser de colores, porque las radiaciones de agua solo pasan por las varitas de un color determinado y por



MARIA FERNANDA LADRON DE GUEVARA, NOTABLE ACTRIZ QUE REAPARECERA MANANA EN EL PRINCIPAL

las neutras —pues estas dan paso a las radiaciones— las cavidades subterráneas también irradian, habiendo otro color para determinarlas y lo mismo ocurre con los minerales clasificados en grupos.

Pues bien; a pesar de haberse descubierta los secretos expuestos, de este maravilloso, divino y sin rival procedimiento y de practicarse técnicamente hace mucho tiempo, no ha conseguido acreditarse ni acreditarse ningún zafiori, ni ninguno se ha atrevido a dar la más insignificante garantía y los fracasos siguen observándose con más frecuencia que los éxitos.

La causa de los modernos errores cometidos por los rabdólogos técnicos, es debida a que quedaba por descubrir un secreto que no podía permanecer indefinidamente ignorado y yo me considero a hacer público —para que se enteren en primer término las autoridades Gubernativas y en segundo lugar las personas pudientes o entidades que quieran contribuir al bien social, haciendo al mismo tiempo el negocio más digno y lucrativo que pueden imaginar— que he tenido la suerte de encontrar el secreto fundamental causante de todos los fracasos, por lo que tengo seguridad absoluta, —dentro de lo humano—, de poder precisar el emplazamiento exacto, presión y caudal de las corrientes de agua subterránea y por lo tanto de hacer un beneficio incalculable a la riqueza agrícola y a la sociedad, si se me presta una pequeña ayuda económica, que no tengo inconveniente en garantizar si es preciso.

Rafael VELASCO
Aguas de Busot.

Musicales

CUARTETO DE DRESDE

El «Cuarteto en sol mayor» de Mozart, como obra inicial del concierto de ayer tarde, mostró una alitva interpretación, a todo sabor de intérpretes y oyentes, porque tanto el mecanismo de los artistas como la opulencia de sonoridad, dimanante de él, era perfecta, suave...

Y luego en el «Cuarteto en la menor» de Schubert, de difícil dicción, vuelven estos cuatro maestros que forman el Cuarteto de Dresde, a lucir la pureza de su modo de sentir, limpio, destacados todos los valores de sus instrumentos, y con gran respeto para las obras que están viviendo.

El «Andante» de esta obra, llegaba hasta nuestra sensibilidad con toda pureza, así como el menuetto, y el allegro moderato, destacando la sonoridad perfecta del violín, nervioso intérprete, al mismo tiempo que dominador de música e instrumento.

Para final de programa se interpretó el «Cuarteto en re mayor», de Beethoven, también perfectamente logrado por los concertistas, en cuyos cuatro tiempos volvieron a lucir su inmejorable dicción y la uniformidad de su estilo, para obtener esa sonoridad, minuciosa, golosa de todos los matices, porque así de grande es el arte de estos cuatro músicos. El Andante con moto, magníficamente dicho, demostró la exacta concepción que cada uno de ellos tiene de los instantes que está logrando. Son virtuosos de sus instrumentos y, enamorados de la música, a la que prestan toda su fogaosidad, pero con un reposo, con unidad maravillosa.

No importa lo avanzado de la hora, y aún cuando tenían que salir en el correo, para actuar esta tarde en Madrid, correspondieron a las ovaciones del público, interpretando otra obra fuera de programa, de la misma magnífica forma dicha.

El ide ayer tarde fué uno de los mejores conciertos organizados por la Asociación de Cultura Musical, tanto por la importancia de los artistas como por el éxito obtenido. La falta de espacio no permite dedicar mas amplios comentarios a este concierto.

J. F. T.

Próximo a la Estación M. Z. A.

Se alquila almacén de 250 metros cuadrados en O'Donnell, 8. Razón: O'Donnell, número 10

Se necesitan vendedores

capacitados para trabajar en esta plaza, a la comisión, acreditada marca de receptores de radio. Dirigirse, por escrito, al Apartado de Correos número 67.

Doctor Alfonso M. de Santaolalla

Enfermedades de la sangre, de la nutrición (diabetes, reumatismo, gota) e infecciosas. Glandulas de secreción interna
Laboratorio de Análisis Clínicos
San Fernando 46, ALICANTE
Consulta de 11 a 2.

Productos recomendables

Perfumería: JABON «CROCREMA», magníficamente perfumado. PASTA «CHLORODONT», que blanquea y sana los dientes. ELIXIR «CHLORODONT», perfuma la boca y destierra infecciones. CEPILLOS «CHLORODONT», los de mejor cerda. A CETE «UVE», refrescante del cutis e ideal para masaje. AGUA DE COLONIA «UVE» de fino y permanente perfume. Tipografías y litografías: TINTAS de la acreditada marca de Copenhagen «Sadolin», Holmblad Limited. Engrudo en polvo «Henkel».

Industria de la madera: y COLAS FRIAS marcas Ideal y Alas. Pida demostraciones y certificados de garantía.

Informaciones y pedidos al representante: Germinal Ros. Pl. de la Independencia, 11, Teléf. 1275 ALICANTE.

Juan M. Santaolalla

Enfermedades del corazón y Pulmones
Del Hospital Provincial y de la Beneficencia Municipal
Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una
GARCIA HERNANDEZ 46

Resurrección del cabello

Con la LOCION CAPILAR «URANIA»

Con un solo frasco, es suficiente para limpiar la cabeza de caspa y grasa, contener la caída del pelo y que en lo calvos empiece a nacer nuevamente. Recomendando por la Ciencia médica. Depósito y Venta: Droguería Desiderio Reig, calle Bailén, 10.

OPOSICIONES

AL CUERPO DE TELEGRAFOS

Decreto de 30 de Octubre de 1934

EN EL PLAZO DE UN AÑO SE ANUNCIARA Y VERIFICARA LA CONVOCATORIA PARA CUBRIR EN FORMA REGLAMENTARIA LAS PLAZAS QUE POR ESTE DECRETO SE PROVEAN INTERINAMENTE

Preparación en la ESCUELA MODELO

Interesantísimo para todas las familias

Antes de adquirir sus zapatos para las próximas fiestas, procure ver los escaparates de CASA HUESCA Saagta 16 y Castaños 3 y verá que en precios económicos y buenas calidades no hay quien le aventaje.

Hoy se pone a la venta el zapato más bonito de casa para caballero en color tipo NAPOLITANO A 1675 Ptas. el par, precio que se llega a el, para que todos puedan adquirirlo, aunque para ello no se ha reparado en sacrificar el beneficio, y solamente a título de propaganda.

También se ofrece una buena colección en sandalias lavables y en color marrón a precios limitadísimos, y en general es la casa que más barato vende.

Visite usted las oficinas de
GAS ALICANTE
y pida presupuestos
de instalaciones

FACADIN

Insuperable pintura al agua especial para exteriores Resiste la lluvia, el sol, el frio. Con el «FACADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estuco, mortero, ladrillo, madera molde etc.

Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las droguerías de Desiderio Reig. — ALICANTE

Marcial Samper Ferrandiz

VINOS FINOS
Y VERMOUTH

BODEGAS: Calle E. Ortega, 2

TELEFONO: 2118

Alicante

SU JUVENTUD Y SU VIDA
SE PROLONGARA
CON LA MEDICACION VEGETAL
ZUMO de AJOS «PROQUIFA»

NO TIENE OLORES NI SABOR DE AJO... FORTIFICA TODO EL ORGANISMO. Combate y cura toda clase de ULCERAS y LOMBRICES INTESTINALES el mal de piedra, CALCULO, ASMA, CATAARROS y DISTINTAS ENFERMEDADES INTESTINALES, incluso la TENIA (Solitaria) Constituye un remedio excelente contra la ARTERIO-ESCLEROSIS.

Surte efectos maravillosos en las dolencias siguientes:

DEBILIDAD ESTOMACAL y DESORDENES EN EL MISMO, TOS, AFONIA, CATARROS CRONICOS INTESTINALES, SUDORES DE LOS TUBERCULOSOS, FIEBRES INTERMITENTES, DIABETES, GOTA, REUMATISMO, EXTREMIMIENTO, RISONES, VEJIGA, BILIS, COLICO, HIGADO etc.

AFIRMAMOS QUE NO EXISTE ESTADO DE SALUD EN QUE ZUMO de AJOS no pueda reportar algún bien. Su probada acción vitalizadora sobre las enfermedades descritas, no tiene rival.

De venta en Farmacias y en el Centro Farmacéutico, Gerona, 20
EN VALENCIA, Ramón Ortiz Bau, Lauria 10, teléfono 11406

JABÓN SULFUROGEN

Maravillosa conquista científica del Dr. Gierlan

Composición: Es un jabón neutro, espumoso, exento de toda impureza, con «Sulfurogen» y extractos de plantas aromático-medicinales que encierran timol, romero y eucalipto.

Propiedades: Insuperable para la limpieza personal, baño, desinfección de heridas, higiene íntima y regeneración de cutis estropeados o afeados. Necesario para combatir las manchas de la piel, rojeces, eccodermas, picazones, granos, furúnculos y grietas, incluso de los pechos de las mujeres lactantes, llagas, úlceras, escamas, costras, caspa, seborrea húmeda y seca. (causas determinantes de la caída del cabello), herpes, eczemas, etc., etc.

PASTILLA 1 peseta. En todas las Perfumerías, Droguerías, Farmacias y Bazares.

Fabricantes concesionarios: MARTINEZ, FAUS y BELTRAN
AVENIDA DEL PUERTO 232, VALENCIA



¡Qué suerte haberme roto una pierna!

Ya que con el nuevo Philips a «Superinductancia» 638 puedo quedarme en casa escuchando los programas de las emisoras nacionales y extranjeras según mis deseos, y ¡qué maravilla de musicalidad! Si usted no ha escuchado aún el Philips «Superinductancia» 638, pida una demostración gratuita.

PHILIPS
SUPER-INDUCTANCIA 638

¡Qué suerte



CUPON

Don calle núm. piso

Desea se le envíe gratuitamente catálogos y precios de receptores PHILIPS

Recorte este cupón y envíelo seguidamente

Antonio Arques Chaques

REPRESENTANTE
OFICIAL
PHILIPS

Pza Gabriel Miro 5 Teléfono 1535

Se vende

Bar sitio céntrico, propio para casa de comidas. Buena venta.

Razón: García Hernández 8, 1.º izquiera

Se alquila

Piso amueblado para veraneantes. Capaz para dos familias. Sitio céntrico.

Razón en esta Administración.

DOCTOR

F. Fajardo Guardiola

MEDICO ODONTOLOGO
Enfermedades de la boca y dientes
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
Sagasta 59. Alicante

Gran Hoel Samper

Comedor de primer orden
Habitaciones al mar
American Bar ···· Café ····
Paseo de los Mártires

DOCTOR

ESPUCH VIDAL

del Hospital Provincial
NARIZ-GARGANTA-OIDOS
Plaza del 14 de Abril, 10. 1.º
Frente a la estatua de Maitonnave
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

CAZADORES

Las mejores munición y accesorios de Caza — Escopetas, garantizadas a toda prueba, se venden en Armería Esteve, calle Sagasta, 1

MAQUINAS ROYAL PARA ESCRIBIR SON LAS MEJORES

Hotel Pensión Alicantina

Barcelona
Ronda Universidad, 4 principal
Teléfono 16.921
Situado en el centro de la capital
Precios moderados
Director Gerente
Vicente Lloret
Alicante

CONSOLATRIX...

SI CATASTROFES Y DUELOS DOQUIERA ENCONTRANDO VAS BUSCA A TUL PENAS CONSUELO AHORRA GASTOS Y DESVELO PON COCINA DE GAS

Cartelera de cines

Ideal

Avenida de Zorrilla

Permanente 6 30 tarde

PARA HOY

Un marido virtuoso

Central

Avda. Méndez Núñez

Permanente 6 tarde

PARA HOY

ESTRENO

Ana Wickers

Monumental

Avda. Alfonso el Sabio

Permanente 6 tarde

PARA HOY

El fantasma de Creswood

Mi debilidad

Butaca 40 céntimos

Extreñidos

usad el laxo purgante ideal

LAXORENA

el mejor purgante y el más cómodo

Sobre, con dosis purgante 0,30 pta

Caja de 50 comprimidos, dos pesetas

Venta en Farmacias. — Representante en Calderón de la Barca, 4, 1.º

BERNARDO ROCA